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Minister pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR Richard Takáč spolu s generálnym
riaditeľom Pôdohospodárskej platobnej agentúry (PPA) Marekom Čepkom dnes ostro
odmietli tvrdenia mimovládnej organizácie Zastavme korupciu, ktorá v článku obvinila šéfa
PPA z takmer 30-násobného porušenia pravidiel verejného obstarávania. Podľa vedenia
rezortu ide o účelovú mediálnu konštrukciu, založenú na dezinterpretáciách a
vykonštruovaných obvineniach, ktoré nemajú oporu v realite.

„Dnes sme jasne ukázali, že ide o úplne vymyslený príbeh. Projekt sa nerealizoval,
neprebehlo ani jedno verejné obstarávanie a nebolo vyplatené ani jedno euro. Napriek
tomu vznikol bombastický článok o údajnom škandále,“ uviedol minister Takáč.

Generálny riaditeľ PPA Marek Čepko vysvetlil, že projekt jeho bývalej farmy bol síce v roku 2021
schválený v rámci výzvy Ministerstva hospodárstva, no následne bolo po dohode s rezortom
hospodárstva od zmluvy odstúpené a projekt sa nikdy nerealizoval.

Napriek tomu Nadácia Zastavme korupciu vo svojom článku uviedla: „Aj keď za viaceré pochybenia
farma dostala finančné opravy vo výške 100 %, podľa verejných databáz to vyzerá, že farma
nakoniec čerpala plnú výšku nenávratného finančného príspevku.“

„Projekt sa nerealizoval, nevykonal som ani jedno verejné obstarávanie, nedošlo k
žiadnemu porušeniu pravidiel a nebolo mi vyplatené ani jedno euro. Napriek tomu sa v
článku píše o 29 porušeniach verejného obstarávania,“ povedal Čepko.Podľa jeho slov autorka
článku Xénia Makarová hrubo dezinterpretovala prílohu zmluvy, ktorá predstavuje všeobecný
katalóg možných porušení pravidiel, a prezentovala ju ako údajný výsledok kontroly konkrétneho
projektu. „Pýtam sa, pri akej kontrole projektu sa mali zistiť tieto porušenia, keď sa projekt
nikdy nerealizoval. Takéto tvrdenia nie sú len nepresné – sú jednoducho vykonštruované,“
zdôraznil Čepko.

Generálny riaditeľ PPA zároveň požiadal o verejné ospravedlnenie a oznámil právne kroky.

„Žiadam nadáciu Zastavme korupciu aj médiá, ktoré tieto tvrdenia bez overenia prebrali,
aby sa mi verejne ospravedlnili. Zároveň budem žiadať náhradu nemajetkovej ujmy vo výške
30-tisíc eur,“ uviedol Čepko. V prípade úspechu v spore plánuje peniaze venovať na charitatívne
účely.

Minister Takáč označil postup mimovládnej organizácie za súčasť diskreditačnej kampane, ktorá má
vytvárať umelé kauzy. „Keď sa nedá nájsť žiadna kauza, tak sa jednoducho vyrobí. Presne to
sa podľa nás stalo aj v tomto prípade. Namiesto faktov vznikla mediálna fabulácia, ktorá
mala vyvolať dojem škandálu tam, kde v skutočnosti nič neexistuje,“ povedal. Podľa ministra
ide o príklad toho, ako sa niektoré mimovládne organizácie podľa neho zmenili z deklarovaných
strážcov transparentnosti na aktívnych účastníkov politického boja.

„Ak mimovládne organizácie vstupujú do verejného priestoru a robia politiku, je legitímne



pýtať sa, kto ich financuje, aké majú zadania a v koho záujme konajú,“ dodal minister.

Ministerstvo zdôraznilo, že cieľom tlačovej konferencie bolo uviesť fakty na pravú mieru a reagovať
na tvrdenia, ktoré podľa jeho predstaviteľov poškodzujú dobré meno jednotlivcov aj štátnych
inštitúcií. „Od dnešného dňa je zrejmé, že každé ďalšie bombastické ‘odhalenie’ tejto
organizácie treba brať s veľkou rezervou. To, čo sme dnes videli, je učebnicový príklad
mediálnej manipulácie a účelovej fabulácie. Otázkou zostáva, kto takúto kampaň
organizuje a komu slúži,“ uzavrel minister Takáč.
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